

## 加國新任總督莊士頓重視研究所教育

駐溫哥華臺北經濟文化辦事處文化組

現任加拿大滑鐵盧大學 (University of Waterloo) 校長大衛 莊士頓 (David Johnston) 即將於 10 月 1 日接任第 28 任加拿大總督，他在接受 Waterloo Record 雜誌採訪時表示，他非常重視加拿大的高等教育，關注加拿大未來的教育前景，認為加拿大需要更多的大專畢業生，並提升研究所的教育品質以及博、碩士生的研究能力。

莊士頓擔任過加拿大大學聯盟主席，並曾在麥吉爾大學 (McGill University) 擔任校長 15 年，於 1999 年起擔任滑鐵盧大學校長至今。大學時代曾在加拿大皇后大學 (Queen's University)、英國劍橋大學 (Cambridge University)，以及美國哈佛大學 (Harvard University) 獲得法學學位，並榮獲麥吉爾大學等 12 所大學榮譽博士學位。對於如何改善加拿大的高等教育系統有其獨到的見解與看法。前任加拿大總督莊美楷 (Michelle Jean) 也很重視加拿大高等教育，曾經建議在加拿大北方設置大學。

莊士頓支持加拿大政府增加大專院校高等教育人數的做法，但也瞭解碩士與博士階段存在著一些弱點，致使有才華的大學生紛紛出國尋找進修研究的機會。他指出加拿大的博、碩生研究技巧不夠熟練，研究能力不足。因此，他認為加拿大高等教育應做部分變革，以強化研究所以上研究人員的研究能力。

參考資料:2010 年 8 月 3 日 摘譯自 Maclean's 網路新聞